
Tisková zpráva 

Dne: 13. června 2011 

Místo: Vsetín 

Organizace: Muzeum regionu Valašsko, příspěvková organizace Zlínského kraje, Občanského 

sdružení pro uctění památky Josefa Sousedíka, Město Vsetín 

 

SLOVENSKÁ STRELA A SYN JOSEFA SOUSEDÍKA NA 
VSETÍNSKÉM ZÁMKU  

 

 

Vzpomínkové odpoledne se synem Josefa Sousedíka proběhne v sobotu 18. 
června na vsetínském zámku.  Akce se koná u příležitosti 75. výročí uvedení do 
provozu národní kulturní památky SLOVENSKÉ STRELY. 

  

Občanského sdružení pro uctění památky Josefa Sousedíka, pracovníci Muzea 

regionu Valašsko a Město Vsetín srdečně zvou na akci se synem nejslavnější 

vsetínské osobnosti, jakým byl JOSEF SOUSEDÍK, lidmi nazývaný moravský 

EDISON. „Jedná se oslavu výročí uvedení do provozu SLOVENSKÉ STRELY. Jedná 

se o vlak, který ve své době patřil k technickým zázrakům, trhal rychlostní rekordy a 

byl technicky velice zdařilým dílem.  

Jediný dochovaný kus ze dvou vyrobených je nyní k vidění v kopřivnickém 

tatrováckém technickém muzeu. Ve Vsetíně máme alespoň stálou expozici o životě 

Josefa Sousedíka, která by se v budoucnu měla rozšiřovat. Málo kdo ví, že pan 

Sousedík byl mimo jiné i vsetínským starostou“, doplňuje informace pan Luboš Urban 

z  Občanského sdružení pro uctění památky Josefa Sousedíka. 

 

 V sobotu 18. června začíná vzpomínkové odpoledne ve 13 hodin, kdy všem 

návštěvníkům zahraje cimbálová muzika Jasénka. Pro všechny návštěvníky bude 

zdarma zpřístupněn celý vsetínský zámek, včetně vyhlídkové věže. Ve 14 hodin 

uvede a představí své hosty Ing. Tomáš Sousedík, syn Josefa Sousedíka. Mezi 

hosty budou zástupci Národního technického muzea z Prahy, z Technického muzea 



Brno a  z  Muzea Tatra Kopřivnice. Dále budou mezi hosty autoři připravované knihy 

o Josefu Sousedíkovi, vsetínské radnice a muzea.  Promítnuty budou i dva 

dokumenty o Josefu Sousedíkovi a o Slovenské 

strele.                                                                                                      

K vidění budou modely SLOVENSKÝCH STREL, které jsou určeny pro muzea v ČR 

a budou jim slavnostně předány.  Výroba modelů byla financována panem Lubošem 

Urbanem a zhotovili je mladí truhláři ze Střední odborné školy Josefa Sousedíka, pod 

vedením učitele odborného výcviku Jana Kratiny. Na závěr akce je připraven k 

ochutnání 1 m dlouhý dort, který je zhotoven dle makety SLOVENSKÉ STRELY. Dort 

připravili žáci  SOU Josefa SOUSEDÍKA, kteří i před nedávnem pekli perníkové srdce 

na královskou svatbu prince Williama a Kate. 
_______________________________________________________________________________ 

Kontaktní osoba: koordinátor akce Luboš URBAN,  tel.: 603777111  

 

 

 

 

 


